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SHRNUTÍ STANOVISKA OMBUDSMANKY UK 

PODNĚT č. 18/2024 

 

Předmět:  

 

Bývalému studujícímu bylo na konci 4. ročníku z důvodu nesplnění studijních povinností 

ukončeno studium. S odvoláním na svůj dlouhodobě nepříznivý zdravotní stav studující žádal 

o prominutí nesplnění těchto povinností. Jeho žádosti nebylo vyhověno. Bývalý studující se 

domnívá, že s ním bylo na podkladě jeho zdravotního stavu zacházeno rozdílně.  

 

Vyhodnocení podnětu: 

 

Na základě předložených dokumentů a informací od pracovníků a pracovnic fakulty UK a 

zástupců dotčeného studijního programu, včetně popisu studijní situace neshledávám 

v žádném ohledu přístup fakulty vůči bývalému studujícímu jako diskriminační na 

podkladě jeho zdravotního stavu.  

 

Neexistuje žádná věrohodná evidence nebo podezření, že studium bylo ukončeno 

neférovým způsobem. Naopak je zřejmé, že u bývalého studujícího bylo vyžadováno splnění 

stejných studijních nároků, jako je tomu u studentů bez speciálních vzdělávacích potřeb, jelikož 

Opatření rektora č. 23/2017 stanoví, že každý student musí pro dosažení požadované kvalifikace 

prokázat srovnatelné vstupní, průběžné a výstupní výsledky. Proto tedy fakulta nemohla 

postupovat jiným způsobem, než po studujícím vyžadovat splnění 180 kreditů na konci 3., resp. 

4. ročníku studia a nelze tuto podmínku jakkoli vykládat jako nedůvodně přísnou.  

 

Rovněž je nutné poznamenat, že studující se speciálními vzdělávacími potřebami musí mít pro 

účely zdárného průběhu studia osvojeny alespoň minimální studijní kompetence. Mezi ně 

patří organizování činností vedoucích k plnění studijních povinností a přispívajících zdárnému 

průběhu studia. Lze se důvodně domnívat, že předešlá studia i studium aktuálně ukončené 

prostor pro osvojení si těchto způsobilostí studujícímu poskytla. Pokud se tak nestalo, nemůže 

to být fakulta a její pracovníci, kteří budou úsilí studujícího v tomto směru nahrazovat. 

 

Navržená doporučení: 

Dotčené fakultě ombudsmanka doporučila nadále pokračovat v poskytování profesionálně 

vedené podpory studujícím se speciálními vzdělávacími potřebami na rovnoprávném základě 

s ostatními studujícími a nadále pokračovat v poskytování profesionálně vedené podpory 

studujícím se speciálními vzdělávacími potřebami na rovnoprávném základě s ostatními 

studujícími. Zároveň ombudsmanka doporučila poskytovat studujícím se speciálními 

vzdělávacími potřebami kvalitní a dostupný informačně poradenský servis. V neposlední řadě 

doporučila podněcovat studující v bezodkladném řešení jejich studijních záležitostí.  

Směrem k bývalému studujícímu ombudsmanka doporučila v případě přetrvávajícího zájmu o 

studium studijního programu podat přihlášku ke studiu a usilovat o řešení studijních záležitostí 

bezodkladně, tedy ideálně bezprostředně poté, co vzniknou a s důvěrou se tak obracet na 

pracovníky fakulty. 

Datum vyhotovení vlastního stanoviska: 11. 4. 2024 


